



FILE DIN JURNALUL DE CALĂTORIE AL TINĂRULUI SCRITOR

PUNCTELE CARDINALE ALE TINERETII

PREAMBUL LA UN VIITOR ORAȘ

Lehliu-gară este o așezare insolită în mijlocul Bărăganului. La confluența a două șosele naționale cu cea mai drăpăntă cale ferată din țară, localitatea are mară deschisă spre orașele țării: București, Slatina, Călărași, Fetești, Constanța. Pădurea este o tînă de imensitate cîmpii inconjurătoare...

La ora 11 de dimineață anul viitor, 12 vor fi predate la „cheia” în acest final calendaristic. Tot în 1983 tinerii din localitate vor fi beneficiarii a 75 de garsoniere, adică acest bloc în care purtăm discuția...



Păstrind trăsăturile arhitecturii vechi, locale, noulă construcție ridicată în municipiul Sibiu răspund pe deplin cerințelor urbanisticii moderne

Totul despre albine

Motiv literar și filosofic, priele de meditație și fantezie, simbol al hărniciei, albina reprezintă o soluție a naturii, cea mai perfectă insectă socială. Omul nu a domesticit niciodată albina, în schimb, a așezat-o, a îndrumat-o inteligent, a ajutat-o să se adapteze la condițiile...

DELTA — PĂMÎNT DESCHIS

Cînd am văzut pentru prima dată orașul Tulcea, acum zece ani, privit de pe apă mi s-a părut a fi un oraș grecesc. Nu semăna cu celelalte orașe de la Dunăre pe care le văzusem. Tot atunci am aflat că Tulcea este o poartă deschisă spre o lume de care m-am dorit în fiecare vară și în care mă întorc în fiecare vară...

BALADĂ PENTRU TRANSILVANIA

Eu mi-s fîcîc și dintr-o țîță am supt pămînt și din cealaltă Vale-Deal și-un piept de spart pentru Ardeal. Nici n-am cerșit nici n-am furat nici cine mi-a greșit n-a stat n-am fost nici slugă...

FRUMOSUL ORGOLIU. Miercurea Ciuc este unul din insemnele deveniriilor anilor constituții organice în epocă. Așa se vede că populație de aproape trei ori mai mare față de strămoșii anilor '60, oamenii sîi locuiesc în majoritatea în case noi, un spațiu urbanistic individualizat prin păstrarea unor elemente de arhitectură tradițională...

SPECTACOLUL MUNCII

Înainte de a intra în secția așezării, rîmii cu mina pe clăntă nehotărît. Dintr-o cazangerie s-au auzit loviturile de ciocan, clinchetul macaralei. Dintr-o frizerie, zgomotul mașinii de tuns. Dintr-o sală de operație, scrișnetul fiercărului instrument. Într-o sală, la fabrica de mîncare, zgomotul mașinii de presat...

Am scris despre Georgehe Bucătaru, intrucît sînt convins că procesul de fabricație a sticlei e un spectacol coregrafic. De la care am ieșit cu încă o lecție învățată. Nu pun mina în foc că am devenit mai bun. Dar am cîntec un pașur cu vin cu sticlelor și eu ai lui, ca să-mi mai trec o amintire pe răboi. Am cîntec paharul, urînd noroc și sîmăntea la toată lumea, prieteni ori dușmani...



Lucrurile de muncă pentru bărbat care și înainte la exploatarea minieră neferoasă din zonă. Lipseau însă întreprinderile care să capteze forța de muncă feminină și tovarășul Nicolae Ceaușescu a înțeles că se ridică aici o sală de întreprinderi de acest fel, lucru împlinit și primit cu multă bucurie de localnici.

Zonă montană cu resurse deosebite, patria vacii bruno de Maramureș și a oi țurcan. Maramureșul nu s-a dezminat nici în această privință. Producția globală a zootehniei județului a crescut în cincinalul trecut într-un ritm mediu de 7,85 la sută. De asemenea, vîntul joare producției zootehnice reprezintă 63 la sută din cea agricolă, cu mult peste media pe țară...

MARAMUREȘ — NORD AL ETERNITĂȚII

În anul 1950 numărul taurilor era dublat, iar al porcinelor a crescut de peste zece ori. Buna de Maramureș, de reproducție, pleacă anual în țară în număr de 1.500-1.600 de exemplare. Există și o susținută preocupare atît pe plan județean, cît și pe plan central de ameliorare a acestei valoroase rase. Astfel, Stațiunea de cercetări pentru creșterea bovinelor Sighetu-Marmureș a creat tipul de vacă fără coarne, Akantros, cu însușiri superioare pentru carne...







